

BORSSZEM JANKÓ



— Rajta! Ne hagyj magad! Kerülj neki, verd el jól! Majd én támogatlak!
— Jaj! jaj! Inkább eddig se támogattál volna.

Előfizetheti a kiadó-hivatalban: Budapest, Ferenciek-tere 7. sz. Előfizetési díj: Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt. Egyes szám 16 kr.

Az Athenaeum könyvkiadó-hivatalában
(Budapesten, Barátok-tere, Athenaeum-épület) s általa minden hiteles könyvárúsnál kapható:

Az aranyozott kor.

Amerikai regény 3 kötetben.

Irták

Twain Márk és Warner Károly Dudley.

Angolból fordította

Mudrony Pál.

Ára 3 kötetnek 3 frt.

E regényben Twain és Warner, amerikai humoristák, az északamerikai Egyesült Államok modern társadalmi életét igen élénken, érdekesen és tanúságosan írják le. A híresen meggazdagodási vágy, a szédelgés és corruptio korszaka itt feltüntetve regény alakban. Mindenféle eredeti jellek szerepelnek abban, minőket nem alkothat költői fantasia, hanem csak a vétkeiben és erényeiben egyaránt nagy észak-amerikai köztársaság. Sokat tanulhatunk abból, különösen mi magyarok, mert nem csak magunk előtt látjuk az amerikai aladási és politikai életet mindenféle alakzataiban, hanem főleg azért, mert társadalmi kinövésünk sokban hasonlítanak az amerikaiakhoz, habár köztársasági erényekben ma még nem ennyire hasonlíthatjuk össze Magyarországot Észak-Amerikával.

Saint-Maur kisasszony jegyese.

CHERBULIEZ VIKTOR

Regénye.

Franziából fordította Visi Imre.

Ez a című Cherbuliez Viktor legújabb regényének első fejeletében az év elején jelent meg a Revue des deux mondes halálában. Érdekes voltát mutatja, hogy ott való közlésével egyidejűleg több más európai nevezetességű lap is — köztük az Independance belge után közölte s a magyar olvasóközönségnek csak előnyére válik, hogy a francia eredeti kiadása, mely szövege egyidejűleg kapja kezéhez e fordítást is.

Cherbuliez a legérdekesebb elbeszélők egyike. Válogatos tárgyában, diskret eszközeiben, művészi kivitelében. Jelen regénye a legújabb francia társadalmi élet előkelő köreiből származó s kiváló szerencsével használja föl jellemzetes monásait arra, hogy műve ne csak egy mese, de sok tekintetben korrajz is legyen.

Érdekes meséje dacára perczig sem lesz frivollá e regény, mely a francia könyvpiac újabb termékei közt bizonyára első sorban érdemel figyelembevételt.

Ára a vastag kötetnek 1 frt 40 kr.

A SZÉP DIEGO.

Vigjáték 3 felvonásban.

Irtá MORETO.

Fordította

BEKSICS GUSZTÁV.

Ára 1 frt 30 kr.

Azon spanyol író művét veszi itt a közönség, kinek Közönyt közönnnyel című vigjátéka már évek óta kedves aranyja mind a színház mind az olvasó-asztal kedvelőinek. Ugyanaz a jókedvű hangulat, a komikumnak drasztikus, mégsem sértő kitüntetése, az alakok találó rajza s az érdeklődés tapintatos fokozása jellemzi a Szép Diegót is, mely az egyébiránt még azért is érdekes, hogy — alig érhető nyelven nem vétel folytán — a különben mindent lefordító német irodalomban hiányzik. Alig érhető nyelven nem vétel folytán, mondjuk, mert jelessége mind a lefordító, mind a színpadra hozatalt nagyon is megérdemli. Közönnnyel tartozunk tehát a fordítónak, ki azt oly sima és tisztelen nyelven, átültette irodalmunkba, és köszönettel a Kisfaludy-Társaságnak, mely közrebocsátotta.

Épen most jelent meg

Az Athenaeum könyvkiadó-hivatalában

(Budapesten, Barátok-tere, Athenaeum-épület) s általa minden hiteles könyvárúsnál kapható:

Titmarsh Sámuel

historiája.

Regény.

Irtá: Thackeray.

Fordította:

Uj. Szinnyei József.

Ára 80 kr.

A nagynevű regényíró jelen műve hű rajza a mai szédelgő világnak, s noha a benne elbeszélte eseményeket néhány évtizeddel ezelőtt, Londonban történteti, azok egészen beleillenek a mi korunkba, s a világ bármely nagyobb városába is. Meséje nem túlságosan bonyolult, de mégis érdekes, de mégis érdekes. Egy szegény biztatási hivatalnok sorsa van benne vázolván, kit lelkiismeretlen emberek a végveszély örvényébe sodornak, melyből jótékony angyala, — neje menti ki. Az olvasó megfordul a regény hőseivel a legkülönbözőbb helyeken, a »társaság« legfelső körétől le egészen az adások börtönéig, s alakokkal ismerkedik meg, melyek távol attól, hogy pusztán típusok volnának, egy-egy társadalmi osztályt képviselnek. Különben Thackeray a művelt magyar olvasóközönség előtt eléggé ismeretes arra, hogy jelen műve ne szoruljon ajánlásunkra.

Az anya könyve.

Franzia forrásból

Dr. GÜNTHER ANTAL.

Füve 1 frt 50 kr.

Diszkötésben 2 frt 60 kr.

Szellem, izlés és valódi belértek tekintetében egyiránt kiváló művet nyújtunk az »Anyanya«-ben olvasóinknak. Elvezetettel fogja azt végiglapozni mindenki, kinek a szép és nemes iránt érzése van. Az anya odaadó szeretete ad e műben tanácsokat lányának, ki szemünk előtt fejlődik kis lánykából nővé és anyává. A legelső bábú választásától kezdve egész azon pillanatig, midőn férjét kell választani, s később, midőn a legelső gyermek megszületik, szellemmel és finoman ismerteti meg az anya lányával az életet, a lányka, a kisasszony, a nő és az anya köteleit. Szolgálatot vélnünk tenni a magyar irodalomnak, midőn e munkát, melynek eredetije Párisban oly méltán megérdemelt feltűnést keltett, hogy megjelenése ott valószínűleg esemény vala, ezennel a magyar olvasó közönség rendelkezésére bocsátjuk.

Jókai Mór legújabb regénye: Egész az északi polusig!

vagy:

Mi lett tovább a Tegethoffal?

Regény két kötetben. A hajón hátramaradt egy matróz feljegyzései nyomán írta Jókai Mór. Ára 1 frt 80 kr.

Jókainak legnagyobb bűneül azt hozta fel a kritika, hogy fantáziája nem mindig képes magát beletalálni a szemmel tartandó korlátok közé s nem egyszer túlesz a korlátokon. E regényénél nincs többé ilyen korlát, a képzelet teremtő ereje szabadon csaponghat itt szárnyaival s nincs kötve sem térhez, sem időhöz. Visszarepül a jelen időből a történelem előtti világteremtés korszakáig, az ősember idejébe s a bibliai genesis egy töredékét szemünk előtt engedi lefolyni. Szerelgetti az óslényan csodaszörnyeit s halottaiból támasztja fel a homo primipilust, s előtünk növesztvén meg a füvet és kifejezve az állatot. A huszezer esztendő előtti korszak ölelkezik itt a maival, a költészet lendületével segítve ott, a hol a buváráló tudomány még hézagot hagyott. S a mellett nem egy tudományos elméletnek költői alakban ismertetése ez csupán, mint a Jules Verne-féle regényekben látjuk, de valódi regény, érdekes mesével, bonyolódással, katastrofával, és kifejlődéssel, mely vonz, leköt és elbájol s egészen elfeledtetni velünk, hogy oktat is.

Jókai Mór legújabb regénye. Az élet komédiásai.

Hét kötetben.

Ára 7 forint.

A legkedveltebb regényíró e munkája dedicióval kezdődik. Magyarország királynéjának, a magyar nemzet e szerető anyjának van az ajánlva, ki e napokban vette a mű első példányát az ünnepelt szerző kezéből s megígérte, hogy el fogja olvasni. Hozzátehetjük, hogy élvezettel fogja elolvasni s nem csak ő, kit a sors oly magasra helyezett, de élvezettel fogja azt olvasni a nagy közönség is, mert Jókai éppen az az író, ki a szépirodalom terén általánossá tudja tenni az egyenlőséget annyira, hogy míg finomságait csak a legmagasabb műveltségű ember véli méltányolhatni teljesen, — a ragyogó stílnél és páratlanul világos irmodornál fogva könnyen hozzájárulhatók és megérthetők azok a nagy közönségnek is. Jókai regényeit egyenlő lelkiismerettel olvashatják a koronás fejek és a nép egyszerű gyermekei egyenlő könnyűséggel játszik s mind a kétnek a szívével. Egyszerre derül fel kedélyük humoros jeleneteinél s összefolynak könyveik a szomorúknál, ki a demokraczia a szépirodalomban; nem abban az értelemben, hogy levonjuk a fejedelmek izlését a pórias színvonalig, hanem hogy a pórt is felemeljük a finomult izlés megértéséig, s az általánosabb emberies érzelmek festésében kimutassuk, hogy nincs oly magas társadalmi fok, mely felülemelkedhessék s nincs oly alacsony, mely alábbszállhasson azon a színvonalon, a hol az ember végződik s vagy a félisten, vagy a félállat kezdődik. — E regénye Jókainak már a hetvenes években, tehát a legelső regényében játszik, azon a téren tehát, melyet a koszos regényíró regényeiben még föl nem keresett. Az idő megválasztása mutatja az egész mű háttérét s az alapszámát bejelenti a cím maga. »Az élet komédiásai« oly emberekről beszél, a kik álarcot viselnek. Másnak mutatják magukat, mint a minők valóban. A jellemfestés mesteri, a mese érdekesítő, szövése, bonyolítása és megoldása meglepő, mint azt Jókainál már megszoktuk. Minden során meglátszik a szerző bűvös keze. S ha ajánlására többet nem hozunk fel, tulajdonítsa az olvasóközönség annak, hogy hálátlan munkának tartjuk vizet hordani a Dunába. Jókai nevét olvasva egy mű alatt úgy is, tudja minden ember, hogy az a képzelhető legnemesebb szellemi élvezetnek a biztosíték.

Nyomatja és kiadja az Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársulat.

Zsedényi a német császárnál.

(Eredeti levél.)

Ems, augusztus hóban.

ZSEDÉNYI egészen megváltozott, a híres »Sparmeister« fürdőbe jár. Noha kétségtelen, hogy belsőleg eddig is nagy előszeretettel használta a vizet, mindenesetre nézeteinek tetemes megváltozására mutat, hogy külsőleges használatának is hatást kezd tulajdonítani. Emsbe utazott, hol mint ismeretes nem a marienbadi, hanem az emsi vizet iszszak. Egy napon feltűnt az épen itt időző német császárnak, még pedig választékos, elegans tcelettje által.

— Ki azon öreg ur, aki oly szép topánt visel? Kérdé ő felsége a szárnysegédétől.

»Egy jeles magyar államférfi, Zsedényi.« Felelt amaz.

— Ismerem hirtől. Lám! lám! úgy látszik, kora daczára még igen érdeklik a nők. Nagyon feszesen tartja magát s igen a szemük alá vág.

»Fölség!« felelt a szárnysegéd, »ha szabad megjegyznem, ő a luteránus pápa s eszerint a nőket is hihetőleg csak téritési czélből fixirozza.«

— Híjják meg udvari ebédre, még pedig legközelebb.

Ez a Zsedényi meghívásának története. Látnivaló, hogy az öreg ur tisztán személyes kellemének és elegantiájának köszönheti a magas megtiszteltetést. Másnap kézhez kapta a meghívást s harmadnap 5 órakor a leglegkicsipettebb állapotban kocsikázott a királyi lakba. Az emsi hölgyek, kik az öreg ur szeretetreméltóságától el vannak ragadtatva, virágokat dobáltak kocsijába, mire aztán a megtisztelt mégsem állhatta meg, hogy a figyelmet megköszönje, egyuttal azonban felkérje, hogy az ily fölösleges költségektől, minő a virágokra való költsékezés, tanácsos volna tartózkodni s inkább hasznosan tökécsíteni a czélszerűtlenül elpazarlott összegeket.

Vilmos császár a nagy pápa kedélyesen fogadta a szepesi kis pápát és szívélyesen leült vele szivarozgatni és politizálni vallásügyekről entre deux cigares. Kérdezte, hogy milyenek a magyar püspökök és vajjon szokásban van-e Magyarországon is elcsukni a püspököket! Zsedényi azt felelte, hogy tudtával nálunk csak a kasznikat, ajtókat s egyáltalán zárral bíró tárgyakat csuknak el, püspököket nem. Még Strossmayert sem, pedig arra ráférne.

— Hm! hm! Szólt Vilmos császár, hát olyan gyöngye az önök kormánya?

»Nem épen. Inkább mondhatnám, hogy püspökeink jobban szeretik a szabad levegőt, mint a németek s ennél fogva nem hozzák a kormányt a csukatási eshetőség megvitatásának kényszerűségébe.«

— Valóban? No ez derék, viszonzá az öreg Wilhelm, tudja mit, mondja meg Trefortnak, hogy becsérlek vele pár püspököt, egy magyarért adok két németet. Különösen azt a posenit odaadom ingyen — ráadásnak.

»Referálni fogok Trefortnak.«

— Tegye kedves Zsedényi.

Leültek az ebédhez. Diplomatai ebéd volt, ettek abból a mártásból, melybe Milán került, nagyon ízlett a vagdalék a la szerb miliczia stb. Ebéd után Zsedényi az öreg császár kívánatára néhány magyar népdalt énekelt el. Vilhelmus azt is kérdezte, vajjon létezik-e még a »jogazzen« vad törzse, melyre Zsedényi igennel felelvén, a mulatságnak vége lön és Zsedényi eltávozott.

*Ad normam: Székely támad, Székely bánja!
Kerim támad, Csernajeff Banja.*

Nikita sürgönyei a fejedelemasszonyhoz.

Grahovo. (Augustusban.) Milena fejedelemasszonyhoz. Ha én Vilmos császárhoz hasonló vagyok, mért ne lehetnél te Aujuste császárné? Ha Vilmos Napoleont megverte, én meg Muktar basát ugrasztottam meg, mért ne írhatnék oly sürgönyöket, mint ő irt? Tehát rajta! Welche Wendung durch meine Führung! Hitted volna-e valaha, hogy én győzni fogok? S csakugyan úgy lön. Megvertük a törököt. A kis Nikitzáknak magyarasztassék meg depesem tartalma. Miklós fejedelem.

Grahovo. (Augustusban.) Milena fejedelemasszonyhoz. Milena fejedelemasszonyhoz. Ha én Vilmos császárhoz hasonló vagyok, mért ne lehetnél te Aujuste császárné? Ha Vilmos Napoleont megverte, én meg Muktar basát ugrasztottam meg, mért ne írhatnék oly sürgönyöket, mint ő irt? Tehát rajta! Welche Wendung durch meine Führung! Hitted volna-e valaha, hogy én győzni fogok? S csakugyan úgy lön. Megvertük a törököt. A kis Nikitzáknak magyarasztassék meg depesem tartalma. Miklós fejedelem.

Grahovo. (Augustusban.) Milena fejedelemasszonyhoz. Muktar megverte. Ismét jelentem, hogy ismét örüljete. A basát expressz elküldöm. Született török — muzulmán — magyar-zsidó. Két nemzetet és két vallást vertünk meg benne. Welche Wendung! Attól tartottunk már, hogy ők vernek el minket s megfordítva lön. Trebinje, czernirozva van. Ha bevesszük nem lesz Trebinje, hanem trés-bien. Miklós.

Grahovo. (Augustusban.) Milena fejedelemasszonyhoz. Állj ki a kapu elé és olvastasd föl sürgönyeimmet. Első kancellárom, gondolom tud olvasni, legalább a nyomtatott betűt ismeri. Muktárt megöltük, de még él. Miklós.

Grahovo. (Augustusban.) Milena fejedelemasszonyhoz. Diadalunkat küldd meg egy lovassal Milánnak, kétségkívül boszankodni fog. Mégis én leszek a szerb császár. Welche Wendung! Én most költeményt készítek a csatáról és kérélek, beszélj a »Crnagoracz« szerkesztőjével, hogy legyen szives a hivata os részben közölni. Írói díjamat elengedem. Süttess el három mozsarat és süttess meg három ökröt alattvalóim közül — azaz hogy számára. Miklós fejedelem.

A FORTUNÁBAN.



M—ics: Sak — mégis — elerelato krmány — a magyar krmány! — Gondoskodta — mienk biztonságról.

Kasza—vics. Sak is sajnálom — Riszticset. — Szegény! — Kenyén — meg — trrténhetik, hotj felfigesztik hivatalától

M—ics: — Akasztófára.

A statistikai congressusról.

STATISTIKAI congressus, mely a jövő hóban fog összejárni — eddigi állései alatt máris igen érdekes dolgokat constatált, u. m.

1. Kiszámította az időközt, mely alatt a nemzeti színház a legjobb darabot is le tudja járítani.
2. Hány elgázoltatást kell a bérkoosiknak eszközölni, hogy a szorosán megkivántató baleset-lajstrom teljes legyen.
3. A corzón hány keresztény ember szokott sétálni. (Ezt különben könnyű kiszámítani.)

4. Hány felé vannak a pestvárosi hivatalok elszórva és hány tüdőbe kerül, míg az ember egyik osztályból a másikba jut.

5. Mennyivel fizetne a magyar állam kevesebbet, ha saját házaiban lankék, nem pedig bérben.

6. Hány ablaka — illetőleg lörése van Ritter Stein von Náthán sugáruti lovag várának.

7. Hány hausknecht fekszik le este részegen s mégsem kel föl reggel józanon.

8. Hány számár neveztetik ki ép ezen qualificatió-nál fogva magas hivatalba, föltételeztetvén, hogy isten majd megadja neki a hivatalal együtt az észet is.

9. Hány fürdőt kell annak használni, aki egy pesti uszodában félóráig uszott, hogy aztán — megmosakodjék.

10. Hány szerb fület kell a töröknek még levágni, hogy a szerb által előleg képen lemetszett orrok és fülek adóssága törlesztessék.

CSERNAJEFF SÓHAJA!

Mért csak Banja, mért nincs luka is, hogy volna Banjaluka? Mindjárt bebúrnék abba a lukba.

Augusztus 13.

SORSUNK játéka abban is szeszélyes,
Hogy legsötétebb emlékün — Világos:

De az, a mi e szivtelen szeszélynek
Hatalmat ad, előttünk nem világos.
A vértanukat meggyászolni tudjuk:
És lelkesedni, hogy sirjunk virágos:
De ez évben csak egyszer gondolunk már,
És akkor is sötéten, rád — Világos.

Vajh! eljön-e a kor, hol a helyett, hogy
Sötéten látnánk tégedet Világos:
Világosan tekintünk a sötétbe,
S hozzá szokik szemünk a napvilághoz?
Vajh lesz e kor, hol nemesak egy sötét pont
Lesz, a mi áthat és meg int, Világos?
Hanem jövőnk, szivünk, eszünk, reményünk,
Mindennap, s egyformán lesz nyílt s világos!

Vajh jó e kor, hol megvilágosodva
Ajkunk nem átkoz többé, de imádkoz:
S a világosi napnak emlékére
Ez ország világos napokkal áldoz!
Hol elmondhatjuk: egykor sirba tettél,
S lefegyvereztél bennünket Világos:
Fogadd hálánkat, mert hogy mint kell élni
Hogy élni tudjunk, benned lett világos!

BEYREUTH a világ közepe!

MINDAZOK, a kik a zene-megváltóját imádni akarják,
tartoznak tekintetbe venni a következőket:

Császárok és királyok koronával és királyi pálczával kötelesek végig hallgatni a Niebelungok előadását. Elűzött fejedelmeknek meg van engedve, korona és királyi pálcza nélkül részeseülni e szerencsében.

Császároknál és királyoknál alsóbb ranguak, tartoznak lehúzni sarukat, és mezitláb hallgatni végig az előadást.

A kinek a Niebelungen Ring nem tetszik, akassza fel magát.

A statisztika haladása hazánkban.

ATUDOMÁNYOK ezen legifjabbika a statisztikusok tavalyi vándorgyűlése óta hazánkban nagyot haladt. A népesedési statisztika arabs nyelvre fordított, azaz: eredményei arabs számokba foglaltattak. A halálozási statisztika, az eddigi 17 perzentos kamatlábról, mely valódi uzsora, a 6 perzentosra szállított le, azaz 100—100 lélektől csak 6 halott számított, ha több is van; így majd lassanként mégis csak emberségesebb perzentekhez szokik a t. ez. halálozó lakosság. Az európai fokmérés meghatározott pontjainak statisztikája Siófok és Foktü megfokmérése által gyarapodott a mappán; Fakorót és a fokhagymát esztendőre hagyták. A glebographia (rögirattan) nem haladt s hazánk rögei még most sincsenek összeszámítva, ámátor az ideális glebographia (eszményi rögitan vagyis rögeszmetan) a bölcsészettan legmagasabb ágai közé tartozik. A balhák összeírását sok huzavona után végre elkezdték Szilas-Balháson, honnan az fokozatosan tovább fog ugránczolni. A falevelek statisztikája, fájdalom, még ugyszólván bölcsőben van; a munkaerő annyira hiányzik, hogy eddig még a lánchídter falevelei sincsenek megszámlálva, — pedig mi szép volna azt behozni nálunk, hogy: valamint a könyvek levelei; ugy a fákéi is, meglegyenek szépen számozva, ugy, hogy sétatkozben minden fáról egyszerűen le lehetne olvasni a levelek számát. E tekintetben még uttörők lehetnének a tudományos világ előtt. Hasonlóképpen a fűszálak statisztikája sem akar haladni, pedig vajmi könnyű volna a legelő marhát némi teoriára tanítani e tekintetben, tán ugy, hogy miután jól megabakolt, trágva helyett számot vetne, melyről az eredményt a csordás könnyen leolvashatná. A biztosítási statisztika haladása annál tetemesebb, különösen az életbiztosításban, mely ugyszólván, csupa tetemmel foglalkozik. Igen érdekes speciális tanulmányai voltak statisztikai hivatalunknak ez évben: a holdtölte és fogytanak aránya, a gabona árak emelkedésére és csökkenésére, a holdnak a tenger ár-apályához való viszonya szerint kitisztázva; továbbá: a méter-mérték befolyása a napszám és darwinismus közötti egyenes arány, haladási vonalának görbületeire; végre: azon népesedési viszonyok kipuhatólása, melyek között a czinkotai itczét, még most is czinkotai literre lehetne változtatni. Mindenesetre, ha nem is világrendítő, de mégis haszreszkettető tudományos eredmény, melylyel statisztikus vendégeink előtt csufot nem fogunk vallani.

Általános amnestia.

Mindazon bolondok, kik Németország összes tébolydáiban a jövő — zene rögeszmetében szenvednek, amnestiát kapjanak, és okosoknak nyilváníttassanak.

Wilmos császár, m. k.
Wagner Richard, m. k.

A hasonszenvi orvosok a Margitszigeten.

Menu:

MARHAHUS főzése után nyert fibrindi-solutio, vulgó: leves; — Citromsavas to k halvany, folyékony tartáriummal; — Boeuf à la rigeur, — du veau à l'ordinaire, — de la volaille préférec; — tojásfehérnye és sárgányába fojtott egyes rizsszemek, nagy mennyiségben és külömbnemű gyümölesoldatban; — külöfélé kerttermesztmények, melyek rendszeren egyenként szedetnek, de azért tömegesen fogyasztatnak; —

Rp: Decoctum coff. nigr.
quantum satis.
adde Sach. alb. crud.
ad libitum
Lact. vacc.
guttas nonullas
Misc. fiat »kapucziner«; —

Mindem ember számára 5 egész és 713 decilimodrsz liter bor, fehér vagy vörös, aminthogy a természet jobban beveszi és megkívánja.

(A tudós lakmározók végig eszik a Menu egy részét, és egyhanguan dicsérik a pepsin oldóképességét, mely még az oldatokat is föloldja. Midőn a peccenyéhez értek, poharat és szót emel)

Dr. Fonalóczy Tivadar: Tisztelt collegák! Méztatik látni, hogy az étlapról egészen lemaradt a disznóhús. (Több hang: Kár! Kár!) Ugyebár; azt mondják, hogy kár! Iegnis. De ezen különös kártünetek megvan az ő szövettani oka. En t. i. szövettanem néhány szalamicinálóval a trichintalálás céljából. Ők beletették a trichint a szalámiba; én pedig szívesen kivettem volna belőle, ha megtaláltam volna benne. De, fájdalom! Nem találtam. Mindegy! azért mégis meggyógyítottam a szalámit. Megmondom, mikép kell a »trichinosis« meggyógyítani. Az ügyes orvos először homeopathicus gyógymódban részesíti a trichint; ezen gyógymód, mint t. collegáim legjobban tudják, oly hosszas, hogy még a trichin is megúnja. Midőn a trichin unatkozik, akkor ásít; és ezen pillanatot használja fel az ügyes orvos arra, hogy egy darabka cyankálit dobjon be a trichin szájába. A trichin ezt ugyan kiköphetné; de hogysem tovább is tőrje a homeopathicus curát, inkább lenyeli a cyankálit, mely gyorsan véget vet — unalmának. Éljen a homeopáthia! (Éljen! Bravo! Bravissimo! Vive! hoch!)

Balogh Tihamér. Az urak tudják, hogy én azon órámban, melyeket a költészet szabadon hagy, hasonszenvi mesteriségben szenvedek, mint önök; s pedig esupán azért, hogy a költészethez legyen miből költekezni is. Igen ritkán egyeztettem a két mesteriséget. Most végre találtam egy pillanatot, melyben ezt tehetem. Engedjék tehát meg, hogy tudományunk ősi poeti-

kus formájában elismételhessem a tisztelt szóttem szóló által elmondottakat!

(Halljuk! Halljuk!)

In a Doctor Tivadar;
Bim bele bim, bim, bim!
Minden trichint elzavar.
Bim bele bim, bim, bim.
Bár a patiens is kimul,
Bim bele bim, juchheirassa;
Mindegy! Trichinből kigyógyul.
Bim bele bim! bim!

(Éljen! Bravo!)

Azonban, uraim! Nem erről akartam én tulajdonképpen szólni. Mert amilyen tüzes poéta vagyok, hasonszenvi edélylyel üzöm homeopoetikát is; s hogy a költészet tüze ki ne muljon belőlem, egy »lo be«-ot választottam specialitásul: a »roncsoló toroklobot.« (Élég! Nem kell.)

Müller Clotár. Lipcséből. Was sagt er da? Er schildert wohl die Beschiessung von Knjazevác.

Dr. Mandello. Nein. Er meint, er wäre ein Specialist für Diphteritis. Aber er meint es ganz allein.

Dr. Balogh Tihamér. A roncsoló toroklob... (Élég! Eláll! Elég.)

Doctor Brück. A tisztelt előttem szóló már eleget beszélt. Gondolja meg, úgy mint homeopatának kötelessége a mérget apró dózisokban adni!

Dr. Balogh Tihamér. Azért is beszélék.

Dr. Brück. Nen szenvedem!

Dr. Balogh. Mussájnj!

Dr. Brück. Akkor legalább hasonszenvi szenvedem. (Hasra vágja magát és betömi kezeivel füleit.) (Az asztal végén mozgás támad. Dr. Hausman rosszul lett, Dr. Garay és D. Kereszty karon fogva kivezetik.)

Dr. Hausman. (kivülről): Jaj! Oda vagyok! meghalok! kavarog a gyomrom! Egy allopathát! Az Istenért, hozzanak egy allopathát! Consultálganak egy allopathát! Az a sok veres és fehér bor! Kérem az urakat! Hívassanak egyallopatha — huc-toritást!

Dr. Garay és Kereszty. Disznó!

Dr. Fonalóczy. Hol? kérem! Hol van a disznó? Mindjárt meglátom én, hogy van-e benne trichin?

Dr. Hausman. Hozzám ne nyul, vén tudományos salamuci!

(A külföldi homeopatha-vendégek konstatálják, hogy a »sáshegyie, midőn 5 liternél nagyobb dosisban vegyítették a »somaiva«, olyan egyénekre, kik sincsenek teljesen meggyőződve a hasonszenvészet elveinek helyességéről, ugy hat, mint a vomitivum; azokra azonban, ki hisznek a homeopathiában, és különösen a nevezett borokat kisebb adagokban és üdvös sodaviz-solutiókban veszik, csak stimulatív hatása van. Ezzel az ebéd véget ér.)

Ha.

Ha furkos bottal folya oda lenn a harcz, még Risztics is a törököknek kívánna e háboruban a — **boldogabb végét.**



Bismarek sógor: Nizze csak kee, komám! Milyen csunya felhő jő észak felől.
Andrássy gazda: Nem kell busulni! Jó villámhárítóm megvédenek a bajtól.

A VÁCZI UTCZÁN.



— Nos, mért haboz, mért nem adja nekem azt a bokrétát?
 — Hm! Félek, hogy nagysád nem talál helyet többé számára.

Ajánlat Wagner Richardnak.



BEYREUTHI Zukunftmusik
Gyönyörében nyakig uszik
Sok igazhiwó apostol,
S mindaz a ki Wagnert kóstol.

De bármit mond a sok Dichter,
Akárhogy dirigál Richter:
Féjét Wagner bármit hányja,
A dolognak van hiánya.

Tant de bruit pour une omelette:
A hatás complet nem lehet;
Mert bár nem hallatszik gixer;
Hiányzik sok fontos hangszer!

Sok oly hangszer, mely zenét fest,
Haragost, búsat, setétést:
Melyeket ha Wagner hallna,
Extázisban bele halna.

Nincs ott az a dob, a melytől
Köny esorogna minden szemből.
Az a dob, a melylyel nálunk
Szegény népet exequálunk.

Nincs ott az a hegedű se,
Melylyel hegedűknek hőse
Szent Dávid, ki holdat üli,
Hitelünk' elhegedüli.

Nincs ott (pedig Sigfrid veszte
Abban volna csak mű festve);
Az a nagy harang se, mely
Bankárunkként szerepel.

Nincs ott az a flóta sem,
A melyen keservesen
Fuvolázunk, hol letéve
Hol fölvéve, ezredéve.

Gyönyörű négy hangszer ez,
Muzsikusként kéjt szerez:
Ha e négy Beyreuthban szólna,
Magyarország is tapsolna.

Wagner ur meg is tehetné,
Vilmos pénzén megvehetné:
Nagyon szerény adók volnánk,
S a kezét is megcsókolnánk.

Nemzetközi levelezés.

I.

Gorcsakoff herczegnek.

Paratjin, jul 20/13.
Kedves bátyám! Nincs lábbeli. Mit csináljunk?
Milán.

Milan fejedelemnek.

St.-Pétervár, jul 21/14.

Annál jobb, legalább nem szaladhatnak el oly
kényelmesen katonáid.

Gorcsakoff.

II.

Gorcsakoff herczegnek.

Paratjin, jul 22/14.
De profont sincs ám!
Milán.

Milan fejedelemnek.

St.-Pétervár, 23/14.

Elégedjenek meg katonáid a programmal, me-
lyet a háboru megizenésekor kibocsájtottál.

Gorcsakoff.

III.

Gorcsakoff herczegnek.

Paratjin, 24/17.
Azt veszem észre, hogy katonaim sincsennek.
Mind haza szökdösnék.

Milan fejedelemnek.

Szt.-Pétervár, 25/14.

Parancsolj rá a tábornokokra, hogy tartsák a se-
reget erős fegyelemben.

Gorcsakoff.

IV.

Gorcsakoff herczegnek.

Paratjin, 26/19.
De Ristics épen most fedezi fel, hogy tábornokaink
sincsennek.

Milan fejedelemhez.

Szt.-Pétervár, 27/20.

De ha sem csizmád, sem kenyered, sem katánád,
sem tábornokod nincs, hát mid van?

Gorcsakoff.

Gorcsakoff herczegnek.

Paratjin, 28/21.
Hazamehetnékem van.

Milan.

A törökök kegyetlenkedése.

(Szláv forrásból)

BOSNIÁBAN a törökök a következő kegyetlenkedéseket
vitték véghez. Május 15-én egy szláv suszter bujában,
hogy a törökök nem nála dolgoztatnak, hanem meztláb
járnak, agyonitta magát pálinkával, mely az ő gyomrá-
ban meggyult.

Május 16. Egy szerb hentes taglózás közben, hir-
telen azon gondolattól lepetett meg, hogy ő az ökör,
lebunkózta önmagát, noha tökéletesen egészséges volt.

Május 17. Egy bosnyák rája a bégek és spahik
garázdaságai feletti elkeseredésből gombóczból vigyá-
zatlanul úgy ellakott, hogy többé fölkelnie lehetetlennek
bizonyult, mivel örökre fekvé maradt. Tudnivaló, hogy a
gombócok használata a genfi conventio szerint csupán
evés közben van megengedve, de mint fegyverem föl-
emlitve nem találhatik. Jellemző, hogy a közhiedelem
szerint e gombócokat robbanó gömböczöknek tartja.

Május 18. Egy bosnyák rája a Drinában megfür-
dött, de fürdés közben a honfibu megszállotta, minélfogva
meggondolta magát és belefult. Halála rendkívüli elke-
seredést okozott.

Május 19. Egy bosnyák rája egy borjuval tartozott
a földesurnak, de a török birtokos azt állította, hogy
nem borjuval, hanem bor — juhval, illetőleg borral és
juhhal adósa a szerencsétlen és bepörölte a kadinál. A
bosnyák rája az itélettől való félelmében a borjuval
együtt megszökött, utközben a borju elbukott, a bosnyák
pedig mikor lehajolt, hogy fölemelje, egy tuskébe hágtott,
a tuske megsértette a lábát.

Május 20. A bosnyák lázadók ma gyűlést tartot-
tak, hogy új fejedelmet kiáltsanak ki; s a serajevói basa
ebédre egyiküket sem hívta meg, ami hallatlan durvaság.

Május 21. A törökök ma karóba huzták, illetőleg
felnýársalták egy rájának egyetlen ludját. Pédátlan
kegyetlenség!

Május 22. Egy rája beleszeretett egy török lányba,
akit az arczlepel daczára szépnek talált, s mivel apja
nem adta oda, bujában a kutba ugrott.

Május 23. Egy török nem állotta egy bosnyáknak
szláv képét nyakon felejteti, ugy, hogy szláv szeme szik-
rát hányt tőle. Szláviának nemtője rögtön elájult, gör-
csöket kapott és csak nagynehezen lehetett eszméltre
hozni.

Távirat.

Bayreuth, aug. 12-én. Itt egy magyar embert, ki
az utcán úgy köszönt, hogy dicsértessék az Ur Jézus
Krisztus, elfogtak, mert itt most csak Wagnert szabad
dicsérni.

Siposs Antal.

Nem mind hazugság, a mit a szerb mond!

Mindig azt kürtölték, hogy majd így meg úgy meg-
adják a töröknek, s valóban meg is adják neki — magukat.

Ázsiai buvárlatok.

A HAZÁNKBAN legújabbban tervezett ázsiai expedíót a
tudomány minden barátja örömmel fogja üdvözölni.
Ázsia az emberiség bölcsője. Ott találták föl a négy-
szögletes mértföldeket, a sakkjátékot, a hermelinbundát,
a czopfot, a magyar nemzetet, Budenz nyelveit és isme-
retes állapotainkat. Vámbéry nyomdokai még várják a
beléjük lépőt, s az úr, mely Körösi Csoma Sándor után
maradt, még betöltetlen. Az új expedíó mindenesetre
tömérdek érdekes látmivalót fog ott találni. Hisz ott a
Libanon, mely sült ludaink bölcsője és ott a Taurus-
hegység, melyen az első bikák tenyészték. Ott Rhodus,
melyen latin közmondások ugrálnak, és Ciprus, mely-
nek lombjait magyar lyrikusok füzögetik egybe. Ott
van Arábia, a gummi arabicum hazája, és Perzsia, mely-
nek Ispahan városából a magyar ispánok, és Suszter
városából a debreczeni eszmadiaák származtak. És vajjon
Asztrakán, göndör süvegeink hazája, nem vonzaná a
magyar embert? Meg Gobbi sivatag, honnan a Gobbi
Henriek szakadtak hozzánk? Ott vannak a többi ma-
gyar bölcsők is rakáson: a hegyes Usturt, a mi ustorhe-
gyeseink ősfészke; a »Hindu Kusch« hegység, melyen
az ural-altáji nyelv az indogermánra rárvallt, hogy:
»Kuss, Hindu!« és elnémitotta; Kasmir (hajdan Smir-
kász) völgye, a liptai turó hazája; Bengália, Stüwer mü-
vészetének fő-katlana; Dekán, egyetemünk egyik földisze;
Tibet és Láma, rőföskereskedéseink híres kelme-forrá-
sai; Dzsungária, mely kétségbevonhatlanul azonos Hun-
gáriával; Dardistan, ulánusaink hazája; Szamárkend,
a hol az udvariasságot találták föl; Turkesztán, a sár-
gadinnye paradicsoma; Semipalatinok, hol talán nádori
intézményünk eredt; az özbégek és özbasák kies hona;
Namurnoor, Vukunoor és Lammermoor operáink kelet-
kezési helye; a Himalája és Nöstényalája termékeny vi-
dékei, melyeken az első emberek születtek; Bhután, az
elmésség székhelye és Oxus, a bölcsesség folyója; a Ki-
sion-hegyek, melyekből a magyarokat dicsőítő vezérczik-
kek fejthetők; az árpalakvölgy, mely az árpalé őshazája;
a Ordo sivatag, mely nálunk már csak kevés gomblyuk-
ban található; a Handlé klastrom (Tibetben), melyre
izraelita honpolgáraink nem fognak elérzékenyülés nél-
kül gondolhatni; a Lop-tó, hol a tolvajlás és plágium
otthonja van; a Wan-tó, mely a Volt-tóból eredhetne s
a Nincs-tóba szakadhatna, stb. stb... Mindezen és még
sok más csodálatos dolgok csak a tervezett expedíóra
várnak, hogy titkaikat menten kitarják a magyar tuda-
mányosság előtt, nemzeti dicsőségünk nem csekély gya-
rapodására s a tudományok mérhetetlen hasznára.

Mult, jelen és jövő.

Risztics memorandumot ír a multakról, —
Csernajejj, mint később kiderül, soha sincs jelen a
csatákon: Milán a jövőbe néz és nem látja ott magát.

Az őstörténelmi kiállítás.

Az ŐSTÖRTÉNELMI kiállításba Győről Méry Etel ur több igen érdekes darabot küldött, melyek közül három közölhetni, lapunknak jutott a szerencse.

Az első egy vakolat darab, melyet egy ősrégi czi-gánylapi csárda romjainak ásatásakor találtak, s melyen ezen minden bizonynyal a görögök korából származott fölírat áll:

»ἡ πόρ σιαροῦ, ἄβδ οἰοῦ«
»μηλὸν ὄλῳ ἀνδράγ' ἄν μηδῆ«

A másik kettő két köemlék, melyek rajzát is közöljük:



Rómer Flóris jeles régészünk, kinek e beküldött értékes darabokat megmutattuk, hosszú fejtérés után sem ment velük semmire. Végre lapunk régészeihez folyamodtunk, kik a következő megfejtéssel szolgáltak.

Az első görög fölírat:

»Hé korismáros a bora rossz,
Mégis olyan drágán méri.«

A második: »A Maxim is megesi ám azt a disznó pecsenyét, s az utolsó:

»Ádám e fa, szedd Éva, nézz ide, itt az enyém mekkora.«

Megfejtésünket régészeink becses figyelmébe ajánljuk.

- Mért akarják annectálni Bosniát?
- Azért, hogy kormányzójának kinevezzék — Móriéz Pált.
- Olvastad, a belgrádi patriarcha elrendelte, hogy a templomokban imádkozzanak a szerb ügyért.
- Fránya rosszul állhat a szerbek dolga, ha már csak — az Imádság tartja.

Ártatlan beszélgetések.



Kurta. Azt írja egy angol újság levelezője, hogy a szerb milícia szörnyű piszkos egy nép.

Fejes. No azt már csodálom, mert a törökök mindennap — megkefélik őket.

Kurta. Mit szól ahhoz komám. Most hallottam, hogy Amerikában Estáu meg Sanyi is cilindert hordanak.

Fejes. Itt is hordtak azt már, hanem csak a zsebkönyvbe szomszéd.

Fejes. Olvasta-e szomszéd Risztics legújabb exposéját?

Kurta. Hogyne olvastam volna!

Fejes. Ha olvasta, mit tart róla?

Kurta. Némely ember édes komám, nem elégzik meg egy baklövessel, hanem mikor észreveszi, rádupláz.

HIRDETÉSEK.

Poloska-irtó-szer.
Az én elismert kitűnőségű, fő tétle uti halálosan ható rovar-porom és a patentált mérgezőlen „ANTIPUTRIN”,
mindennemű (nyers és kikészített) bőrök, szőrmék, tollu, gyapju, szőr és szelyem megvására, nem csak kirtja a pócskát sváb-bogarat, molyt, bolhát, hangyát és legyet, hanem tökéletesen megöli azokat alakjait is.
Igazi zavartalan álmot kíván?
hintse be ágait, szőleit, konyháját az én rovar-porommal.
Igazi pénzt akar megtakarítani?
hi tso be szőrméit, keimeit, ruháit, szőnyegait, és butorait az elismert „Antiputrin”-nal.
Elegans hádozod sokba: védjeggyel ellátva 30 kr., 80 kr. és 1 frt 50 kr.
Sok fűszerkereskedésben is kapható az én rovarporom alatt.
Mételadók árlevegő-ideben részeseitnek; egy-szeru-n csomag-va killeja
2 ft 50 kr.; 10 kilon töltöl és bőrök behintésére sokkal olcsóbb.
Videki megrendelések levelező lapon törőubetnek és utánvétei mellett is teljesite nek.
Val'dtllag kapható csak a főraktárban:
I. J. Deutsch Jakabnál.
BÉCS. II., Schöllerhof. 1010
Bíromá yi és ügynöki iroda mindennemű bőrök, cserzett bőr, szőrmék, gyapju és termények adá-ára és vevésére. 926
Fiókraktár B u d a p e s t e n Graf Jakob-nál nádor utca 17.

Nehézkóri
(nyavalyát) levél ut-ján gyógyít Dr. K. K. Illsch, specialista orvos, Neustadtban.
Drezda
(Szászország)
Már 1890-án több beteg sikeresen gyógyított.
Gummi- és halhólyagot
(cöttont) utánvétel és titoktartás mellett, tuczatját 2-6 frt-jával, szétküld
Schmeidler N. J.
gummi-gyára. Bécs, VII. Stiflgasse 19.
Épen most jelent meg és
az Athenaeum
könyvkiadó-hivatalában,
Budapest, barátok-tere Athenaeum-épület, s általa minden híteles könyvárusnál kapható:

Magyar Magyar
sorsjegy-igérvények
b lyegdíjon kívül csak 2 frt.
Főnye-e-méay **200,000 frt!** a'ólevonás nélkül.
Huzás már augusztus 14-én.
IGÉRVÉNYEK 1864-iki államsors-jegyekre, főnyeremény 200,000 frt, bélyegdíjon kívül 3/4 frt. Huzás september 1-jén. 1030
A „MERCUR”
kiadóhivatalának **váltóüzlete** Bécs, Wollzeile 13. sz.

Nyári mulattató c.ikkek.
Ezen kevelt, máris általános használatba jött hintaágyak czeleszerűségük s kell metességüknel fogva igen ajánlandók, s szobában, de leginkább szabadban igen könnyen alkalmazhatók. Minden egyes darab csinos magával viheto tokban van elhelyezve.
1-5 sz.
50 font borderejű forint 2.70
2-ik szám 300 fo tnak frt 4.85, 3-ik szám 1000 fontnak 6.85.
Uj vosztorokké ellátott hintaágy darabja 14 frt.
Horoghalászat kellekei.
Halászó sánthotok, 2, 3, 4, 5-ös hosszabbított frt. 1.50, 3.00-ig, nagyobbak kerékekkel ellátva s b. 14-16 kr.
Zsinórral ellátott halhorgok 10, 15, 20 kr. 1.50-ig
Egyes angol halhorgok száza 35 kr. Mestreséges rova ok es ok gyeb ezen m-lataghos tarozó czikkek.
Lepkefogó hálók 4 kr. Botanizáló szelencék 1.40 3.
Gyermek kedű szerszámkészletek, Volan-játékok.
Karkavató bút és tuczafta frt 1.20
Szápladák 4-6 táncdarabokkal gyermekek számára 9-30 forintig.
Horogszel használható papír légrömbök (hajók) 10-15 centiméter szelint frt a 45, 70 kr. frt 1.20, 1.90, 1.85.
Torna-eszközök.
1. sz. Mászókötél csomókkal frt 9.-
2. sz. Síná maszkóttel frt 5.40
3. sz. Trapez frt 6.60
4. sz. Mászókötél fagombbal frt 7.80
5. sz. Kötélhagcsó frt 9.-
6. sz. Kötél karisával párja frt 7.85
Torna golyók minden nagyságban különként 30 kr.
Uj tökéletes tornakészlet magánzők részére szobában és szabadban használható frt. 14.50
Rugany-labdák és ballonok 8 krajcártól 1 frt 70 krajc.
Kuglizó bábuk, frt 2.25. Lignum sanctum golyók 3/4, 5/8 átmérőnek frt 1.50-3.-
Szines papír ampavók díszes nemel táncstermek és kerék kivilágításra, darabja 20 vrtól 1 frt-ig.
KERTÉSZ ÉS EISERT Budapest
Burotja-utca 2. sz.
Irásbeli megbízások utánvétel mellett gyorsan eszközölte nek.

ÖNISMERET.
írta
Gr. SZÉCHENYI ISTVÁN.
(Döblingi kéziratából.)
Nagy 8-adrét, 252 lap, ára 2 frt 50 kr
Előszó. Mídon a legnagyobb magyarnak egy még kiadatlan munkáját közrebocsátjuk, tájékoztatásu szükségesnek látjuk megjegyezni, hogy ő azt Döblingben, ugyanazon időtájban írta, midőn világhírvé lett »Blick«-je keletkezett. Az elkekeredett hangulatot, mely az ötvenes években a nemzetet elfogta, Széchenyi az »Önisme-rite«-ben ugyanazzal a maró s kiméletlen humorral tolmácsolja, mint a »Blick«-ben; sok hlyütt a tárgyak is ugyanazok, melyekkel a »Blick« foglalkozik. Most talán nem egy eset-ről, nem egy személyről szeli-debb kifejezésekkel élne, nem egy dolgot más szempontból ítelne meg, mint akkor; műve azonban, ha csak történeti be-cset akarnánk is neki tulajdo-nítani; ragyogó emlék ama sö-tét éjszakából, hangos szótát az elnyomás némaságából, oly hazafias érzések, oly életrevaló gondolatok tolmácsa, melyek mindenha erős vízshangot fog-nak költeni a gondolkodók el-néjében, a hazafiak szívében.

A hivatás és életmód megzavarása nélkül.
Időt vagy kezdetleges itkos betegségeket
hásonszenvi gyóymód szerint fényes sikerrel gyógyít
Dr. Ernst L.
Pesten, két sas-utca 24. szám, II. emelet, bemene a lépcsőn.
Rendelési idő d. e. 10-től 12-ig, d. u. 1-5 óráig.
E betegségek gyakran a végből, hogy azonnali eredmény éressék el, a legkönnyelműbb módon nagy adag jó és kenesővel kezeltetnek. Az így gyógyultak azonban a legborzasztóbb utóbajoktól támadtatnak meg annyira, hogy a könnyelmű gyógykezelés miatt késő vénségükig szenvednek. Ily veszélyek ellen mende-eket nyujt a hásonszenvi gyóymód, mert nemcsak a legrégibb bajokat meggyógyítja, de hatása oly jötekonny, hogy utóbajoktól félni nem kell. Az élet-reud oly egyszerű, hogy mindenkitől megtartható. 16
Levéllileg is eszközöltetik rendelés. 10

Sorsjegy-ügynökök!
Egy régibb, jóhírnevű bankház mindazon helyeken, hol még nem vagy csak elégtelen mértékben van képviselve, szorgalmas és szolid egyéneket ügynökökül k.ván sorsjegyek és álla papírok havi részletfizetésre való el-adásával megbizni, A t-lételek ugy az ügynökökre mint a közönségre nézve igen kedvezők. — Megfelelő igye-kezet mellett az ügynökök tetemes jövedelemre tehetnek sz rt. Magyar vagy német nyel. en írt ajánlatok a foglal-kozás megjölése mellett **Kramer B. bankházhoz Prágába** intézendők. 1032 1133

1 ft. Alkalmi vétel! 1 ft.

Egy „Philadelphia“ elegans nyárlakme férfi-kalap, könnyebb, szebb és tartósabb a szalmakalpnál. Megrendeléseknél a fejbőség mértéke kériatik. Csomagolási 25 kr.

25 kr. Egy eredeti japán zárható legyező, melynek rajzai elegans kiállításra tanakodók tulajdonosáról. Celszerűen fölőlműlja az Eu-órában készültet.

35 kr. Egy darab búvós csodaföldi elegans toll-tartóval, mely egyszerűen vízbe mártva, napokig tartózkodhat a vízben, melynek magában tartalmazza az egy évre szükséges tintanyagot.

1 ft. Egy az időjárás előre jövő barát, mely eredeti kiállítása mellett még egy hőmérőt is tartalmaz.

60 kr. Egy párja „venetia“ című valódi amerikai harisnya-kötőknek, melyek edzőtől sodronyból készültek.

20 kr. Egy párja, melyek dalait természetesen utazó ere-sip vagy csodamadar.

35 kr. Egy össze-hajtható zsebbeli bőr táspohár fenymáslott bőrből.

85 kr. Egy sárga-ből készült szilárd Plaidézi.

35 kr. Egy új parisi talimány önmű-odó öre; legyfogó-borítás, nagy mennyiségű legyek nem andorító fogasához. Csomagolási 25 kr.

Ajánljak KERTÉSZ ÉS EISERT Budapest, Ferencvárosi-utca 2. sz. Irásbeli megbízások gyorsan. Nagy arányozzuk kívánatra ingyen.

Épen most jelent meg az Athenaeum könyvkiadó-hivatalában Budapest, barátok tere, Athenaeum-épület) s általa minden hiteles könyvárusnál kapha tó: Az aranyozott kor. Amerikai regény 3 kötetben. Irta Twain Márk és Warner Károly Dudley. Angolból fordította Mudrony Pál. Ára a 3 kötetnek 3 frt.

E regényben Twain és Warner, amerikai humoristák írók, az északamerikai Egyesült államok modern társadalmi életét igen élénken, érdekesen és tanúságosan írják le. A hirtelen meggazdagodási vágy, a szédülés és corruptio korszaka van itt feltüntetve regény alakban. Mindenféle eredeti jellem szerepelnek abban, minőket nem alkothat költői fantasia, hanem csak a vétkeiben és erényeiben egyaránt nagy észak-amerikai köztársaság. Sokat tanulhatunk abból, különösen mi magyarok, mert nem csak magunk előtt látjuk az amerikai családi és politikai életet mindenféle alakzataiban, hanem főleg azért, mert társadalmi kinövésünk sokban hasonlítanak az amerikaiakhoz, habár köztársasági erényekben ma még nem igen hasonlíthatjuk össze Magyarországot Északamerikával.

továbbá

Nyomatja és kiadja az Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársulat.

Saint-Maur kisasszony jegyese.

CHERBULIEZ VIKTOR Regénye. Franciaából fordította Visi Imre.

Ez a címze Cherbuliez Viktor legújabb regényének, mely az év elején jelent meg a Revue des deux mondes hasábjain. Érdekes voltát mutatja, hogy ott való közlésével egyidejűleg több más európai nevezetességű lap is — köztük az Independance belge után közölte s a magyar olvasóközönségnek csak előnyére válik, hogy a francia eredeti kiadással egy szöveg idejűleg kapja kezébe fordítást is.

Cherbuliez a legérdekesebb elbeszélők egyike. Válogatos tárgyában, diskret eszközeiben, művészi kivitelében. Jelen regénye a legújabb francia társadalmi élet előkelő köreiből, mozog s kiváló szerencsével használja föl jellegzetes vonásait arra, hogy műve ne csak egy mese, de sok tekintetben korrajz is legyen.

Érdekes meséje dacára perczig sem lesz frivollá e regény, mely francia könyvpiac újabb termékei közt bizonyára első sorban érdemel figyelembevételt.

Ára a vastag kötetnek 1 frt 40 kr.

továbbá

RAYMONDE. Regény.

Irta: Theuriet André. Fordította: Sasvári Ármín. Ára 90 kr.

A művelt lelki olvasó, ki a regényirodalmat nem tekintí gyári készítménynek, ki nem azért vesz kezébe regényt, hogy idegfeszítő képtelenségekkel felizgassa kedélyét: gyönyörködni fog e költői tollal írt elbeszélésben a bűbajos leírásokban; vonzódni fog a szereplő rokonszenves alakok iránt, érdekelni fogják a mesterileg vázolt lelki állapotok, küzdelmek; feszült figyelemmel fogja kísérni a minden részében gondosan szőtt, művészileg elbeszét, lebilincselő mesét; megelégedetten teendí le e valóban poetikus munkát.

Cherbuliez a legérdekesebb elbeszélők egyike. Válogatos tárgyában, diskret eszközeiben, művészi kivitelében. Jelen regénye a legújabb francia társadalmi élet előkelő köreiből, mozog s kiváló szerencsével használja föl jellegzetes vonásait arra, hogy műve ne csak egy mese, de sok tekintetben korrajz is legyen.

Érdekes meséje dacára perczig sem lesz frivollá e regény, mely francia könyvpiac újabb termékei közt bizonyára első sorban érdemel figyelembevételt.

Ára a vastag kötetnek 1 frt 40 kr.

továbbá

BELLAH. Regény.

Irta: Feuillet Octáv. Fordította: Sasvári Ármín. Ára 1 frt 20 kr.

Feuillet Octávnak, a francia olvasóközönség e kedvencének oly művét mutatjuk be a magyar olvasónak, melyet élvezettel, gyönyörkedve olvasunk; mely érdeklődésünket mindvégig lebinselli, bár nem csigázza fel a feszültséget oly eszközökkel, hogy fárasztóvá válnék. Meséje érdekes epizód azon polgárháborúból, melyet a Vendée és a Bretagne folytatnak az első francia köztársaság ellen; hősei rokonszenves jellemek, remekül festett typosok; megismerjük a rajongó-royalista nőt, ki gróf Pelven a Lafayette szabásu republicanne parancsnok iránt ideális szerelmet táplál: a gögös Kergant vicomte-ot, a „Lilliom“-ot, a „chouan“-ok bálványozott, reszterű hősét, a fauatikus chouan-okat, a könnyű vérű körül metszett republicannus vitézeket, az utolsó jacobinus-t; meg annyi érdekes alakok a mind végig élénken lüktető, mozgalmas drámában, melyet Feuillet kitünő tolla elbeszél.

Cherbuliez a legérdekesebb elbeszélők egyike. Válogatos tárgyában, diskret eszközeiben, művészi kivitelében. Jelen regénye a legújabb francia társadalmi élet előkelő köreiből, mozog s kiváló szerencsével használja föl jellegzetes vonásait arra, hogy műve ne csak egy mese, de sok tekintetben korrajz is legyen.

Érdekes meséje dacára perczig sem lesz frivollá e regény, mely francia könyvpiac újabb termékei közt bizonyára első sorban érdemel figyelembevételt.

Ára a vastag kötetnek 1 frt 40 kr.

továbbá

ITÉLET NAPJA. Drámai költemény.

Irta B. KAAS IVOR. Ára 1 frt 50 kr.

Oly drámai költeményt vesz e műben az olvasó, mely nem halad járt nyomokon s mint a kritika általánosan elismerte, irodalmunk egyik legkiválóbb tehetségének műve. Az akadémia bíráló a gr. Karácsonyi-pályázat alkalmával, melyre e mű is vers-nyzett, néhány kifogás mellett elismeréssel emlékeztek meg róla s az olvasó közönség most azon helyzetben van, hogy a mű elolvasása által annak belbecséről közvetlenül szerezhet magának ítéletet. Nagy arányú philosophiai költemény ez, de ez elnevezés nem értelmezendő úgy, hogy e műben csak azok lehetnek örömeiket, kik egyáltalában a philosophiai olvasmányok kedvelői. Költő dolgozta fel a philosophiai feladatot, s az ember szenvedélye erősen lüktet a mű minden alakjában, minden sorában. Irodalmunkban vannak sokan, kik e művet egy színvonalra helyezik Madách Ember tragoediájával. Napjaink anyagi küzdelmei között a költészet terén egy figyelemre méltó tehetség eredeti alkotása minden művelt nép körében nagy érdeklődést kelt fel, s bizonyára a magyar olvasó is érdeklődéssel fogadja e nagy gondtal, költői vervevel írt s feltűnést keltett művet.

Cherbuliez a legérdekesebb elbeszélők egyike. Válogatos tárgyában, diskret eszközeiben, művészi kivitelében. Jelen regénye a legújabb francia társadalmi élet előkelő köreiből, mozog s kiváló szerencsével használja föl jellegzetes vonásait arra, hogy műve ne csak egy mese, de sok tekintetben korrajz is legyen.

Érdekes meséje dacára perczig sem lesz frivollá e regény, mely francia könyvpiac újabb termékei közt bizonyára első sorban érdemel figyelembevételt.

Ára a vastag kötetnek 1 frt 40 kr.

továbbá

BORSSZEM JANKÓ A FÖLPUFFANT BÉKA.



Tyú! Egy kicsit nagyon is föltaláltuk fujni!

Előfizethetni a kiadó-hivatalban: Budapest, Ferencziek-tere 7. sz. Előfizetési díj: Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt. Egyes szám 10 kr.